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АНАЛІЗ ТИПОВИХ ПОМИЛОК ПРИ СКЛАДАННІ ПОДАТКОВОЇ ЗВІТНОСТІ 

ТА ШЛЯХИ ЇХ УНИКНЕННЯ 

 

Податкова звітність є невід’ємною частиною фінансової діяльності будь-якого суб’єкта 

господарювання. Саме через неї здійснюється комунікація підприємства з податковими 

органами, а також формуються основні зобов’язання щодо сплати податків. Проте, 

незважаючи на цифровізацію, автоматизацію та методичну підтримку з боку контролюючих 

органів, платники податків і досі часто припускаються помилок при складанні податкової 

звітності. Це призводить до адміністративної відповідальності, штрафів і в деяких випадках – 

до блокування податкових накладних та перевірок. 

Податкова звітність – це звітність, що містить інформацію про податкові зобов’язання 

підприємства за видами податків та зборів. До податкової звітності належить податкова 

декларація, розрахунок, звіт відповідно до положень ст. 46 цього Кодексу [1, с. 51]. 

Податкові помилки доцільно поділяти на ті, що призводять до порушень розрахунку 

величини податкової бази, обчислення податкового зобов’язання, порядку і термінів подання 

декларацій та сплати податків [2]. 

Однією з найбільш поширених категорій помилок є неправильне визначення об'єкта 

оподаткування. Воно включає некоректне відображення доходів та витрат, невірне 

визначення собівартості реалізованої продукції (робіт, послуг), помилки при нарахуванні 

амортизації основних засобів та нематеріальних активів. Зокрема, підприємства часто 

допускають помилки при визначенні складу витрат, що зменшують оподатковуваний 

прибуток, або неправильно класифікують доходи за видами діяльності, що може впливати на 

застосування різних ставок податку. 

Іншою значною групою помилок є порушення правил заповнення податкових 

декларацій та розрахунків. Це проявляється у неправильному зазначенні ідентифікаційних 

даних платника, звітного періоду, одиниць виміру, арифметичних помилках при розрахунку 

податкових зобов'язань, а також у некоректному перенесенні даних з первинних документів. 

Наприклад, неправильне зазначення коду виду економічної діяльності (КВЕД) може 

призвести до невірного застосування спрощеної системи оподаткування або інших 

спеціальних режимів. Неправильно зазначені ІПН, ЄДРПОУ, коди податкової інспекції або 

періоди звітності призводять до неприйняття звітів, визнання їх неподаними, що в свою 

чергу формує штрафні санкції згідно зі ст. 120 ПКУ [3]. 

Не менш важливими є помилки, пов'язані з порушенням термінів подання звітності та 

сплати податків. Несвоєчасне подання податкових декларацій або несплата узгоджених 

податкових зобов'язань у встановлені законодавством строки тягне за собою нарахування 

штрафних санкцій та пені [4]. Часто такі помилки виникають через недотримання внутрішніх 

графіків, недостатню обізнаність відповідальних осіб зі змінами у податковому 

законодавстві або технічні збої при використанні електронних сервісів податкової служби. 

Аналізуючи помилки складання податкової звітності, можна виділити 3 причини їх 

виникнення: 

1.  Організаційна – недотримання строків подання, відсутність внутрішнього контролю, 

перевантаженість бухгалтерії. 

2.  Кваліфікаційна – недостатній рівень знань фахівців щодо змін у законодавстві або 

некоректне застосування норм Податкового кодексу. 



128 
 

3.  Технічна – використання застарілого програмного забезпечення, помилки при 

формуванні електронних звітів, відсутність синхронізації між обліковими модулями. 

Для ефективного уникнення типових помилок при складанні податкової звітності 

суб'єктам господарювання та фізичним особам необхідно вживати комплексних заходів. 

Одним з ключових шляхів є підвищення кваліфікації бухгалтерів та інших відповідальних 

осіб. Регулярне навчання, участь у семінарах та вебінарах, відстеження змін у податковому 

законодавстві допоможуть забезпечити належний рівень знань та практичних навичок. 

Важливу роль відіграє налагодження ефективної системи внутрішнього контролю за 

процесом складання податкової звітності. Це включає ретельну перевірку первинних 

документів, контроль за правильністю відображення господарських операцій в обліку, 

проведення внутрішнього аудиту податкової звітності перед її поданням до контролюючих 

органів. 

Використання сучасних інформаційних технологій та програмного забезпечення для 

автоматизації обліку та складання звітності може значно мінімізувати ризик виникнення 

технічних та арифметичних помилок. Автоматизовані системи обліку та складання звітності 

дозволяють стандартизувати процеси, здійснювати автоматичну перевірку даних та 

формувати звітність у встановленому форматі. 

Не слід недооцінювати важливість своєчасного отримання консультацій у 

кваліфікованих фахівців з податкового обліку та права. У складних та неоднозначних 

ситуаціях професійна порада допоможе уникнути помилкових рішень та мінімізувати 

податкові ризики. 

Крім того, важливим є ретельне ознайомлення з офіційними роз'ясненнями та 

рекомендаціями Державної податкової служби України. На офіційному веб-сайті ДПС часто 

публікуються роз'яснення щодо застосування окремих норм податкового законодавства та 

порядку заповнення податкової звітності. 

Помилки у податковій звітності можуть мати суттєві фінансові наслідки для 

підприємства. Найчастіше їх причиною є недбалість, недостатня кваліфікація персоналу або 

недосконалість внутрішніх процесів. Для мінімізації таких ризиків необхідно впроваджувати 

системний підхід до підготовки звітності: оновлювати знання співробітників, 

використовувати сучасне програмне забезпечення, впроваджувати контроль на всіх етапах та 

активно співпрацювати з контролюючими органами. Правильне складання звітності – це не 

лише дотримання вимог закону, а й важливий елемент фінансової стійкості підприємства. 
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